

Crónica Social Agraria

El cinematógrafo y el campo

Con este mismo título publica Mr. Marchand un interesante artículo que ha traido a nuestra memoria la conveniencia de tratar este asunto ante los labradores y los gobiernos españoles para que saquen de él las ventajas y los provechosos de que él mismo es susceptible.

Para Mr. Marchand, el uso del cinematógrafo en el campo, puede ser nada menos que uno de los medios que contienen la emigración a las ciudades, y observamos a este efecto, que todos los escritores que se ocupan de cuestiones sociales ó de cuestiones agrícolas en Francia parecen preocupados por la manifestación de ese fenómeno y por el deseo de contrar su extensión y sus efectos. Se hacen fácilmente cargo de que la riqueza y la producción agrícola son las más esenciales para las naciones, y que así como el alcalde de Zalamea decía:

que no habría un militar si no hubiera un labrador, así también nosotros podemos decir ahora que no solo un militar, sino que no habría un labrador, ni un fabricante, ni un comerciante, ni sociedad ni gobierno.

Dice Mr. Marchand que aunque fuera posible reducir a un medio tan sencillo como el empleo del cinematógrafo, el profundo y doloroso problema del exodo rural es indudable que hay que luchar contra el aislamiento y contra la falta de placeres honestos en el campo para contrapesar la seducción de las ciudades y mantener al lado de la tierra los brazos necesarios para su cultivo.

Pero el gobierno francés ha visto en el cinematógrafo algo más que un honesto pasatiempo para las clases agrícolas, y ha querido aprovechar tan curioso descubrimiento científico para conseguir y perfeccionar la instrucción del labrador, a cuyo efecto ha destinado la suma de 2 millones de francos para la compra de películas agrícolas ó instructivas, de conformidad con sus decretos de 20 de Mayo y 17 de Diciembre de 1923.

La virtud de este último inserto en el «Diario Oficial» de 18 de Diciembre, puede solicitar del Ministerio de Agricultura películas agrícolas, con objeto de hacer propagandas y de girarización agrícolas todos los establecimientos de enseñanza, colectividades y sindicatos agrícolas y personalidades calificadas.

Toda demanda de películas agrícolas debe dirigirse a la Oficina Agrícola del departamento ó provincia, á que pertenece el peticionario. Los envíos no se hacen más que a las personas ó colectividades con las que el Ministerio tenga franquicia postal ó no ser que se pague los portes de ida y vuelta. El catálogo se envía gratuitamente. Los préstamos de películas son también gratuitos y solo se hacen por una duración máxima de quince días, salvo autorización especial. No se pueden enviar simultáneamente más de diez películas a una misma provincia.

De esta manera, y según la opinión de Marchand, combinando estas películas instructivas con otras de carácter recreativo, cómico, dramático, se pueden constituir programas atractivos que a la vez instruyan y recreen a los labradores, haciéndoles agradable la vida en el campo.

Marchand cita el ejemplo de un cinematógrafo rural establecido en el departamento del «Seine et Oise» y para dar cuenta del éxito obtenido por el mismo, refiere que en 18 sesiones celebradas los sábados por la noche y los domingos por la tarde, del 15 de Diciembre de 1923 al 6 de Abril de 1924, ha obtenido un producto de 1.161 francos por las localidades de primera clase á 1'50 francos, 9'50 francos por las de segunda, á 1 franco y 10'24 francos por las de los niños, á 0'50 francos cada una.

Además se dieron sesiones instructivas a los niños de las escuelas los domingos por la mañana y se obtuvieron otros beneficios por la venta de bombones y narrajes.

Ello demuestra que el labrador gusta del espectáculo y lo agradece, y que es por lo tanto conveniente fomentarlo é introducirlo donde todavía no se practica, lo mismo en Francia que aquí.

Pablo Sáenz de Barés.

Apologética cristiana

CIVILIZACIÓN CRISTIANA

No aguardó la Iglesia la transformación del mundo pagano para llevar a cabo sus brillantes triunfos. El trabajo de la civilización de los pueblos comenzó el día mismo en que el jefe de los apóstoles, revestido de la virtud de lo Alto, obró las primeras conversiones. Muy lejos de la verdad están socialistas, comunistas, sindicalistas, llamense como quiera, en su empeño de conseguir sus ideas apartándose de la Iglesia, yendo ciegos por privarse voluntariamente de la luz divina. La Iglesia mejoró la suerte de los esclavos, sacándolos de un estado de oprobio y abyección. Los combates de gladiadores, imposibles de excusar ó legítimos ante la moral cristiana, altamente humanitaria, por fuerza hablan de desaparecer aún antes de la esclavitud. La prohibición de tales juegos se hizo en 392 por un edicto imperial, firmado por los emperadores Arcadio y Honorio.

Vayamos por encima, viendo lo que el cristianismo ha hecho con las diferentes clases sociales. Los pobres, los desvalidos y los desheredados de la fortuna vieron asegurados el cambio de su suerte, el día en que Jesucristo exclamó: «Todo lo que hicieris al menor de los míos a mí lo haces.» Los artesanos: la rehabilitación del trabajo y de los jornaleros constituía una revolución moral casi tan difícil de realizar como la abolición de la esclavitud. Solo el Cristianismo era capaz de obrar este prodigio, porque solo él podía arrancar del trabajo ese estigma de vergüenza, para imprimirle un sello divino. Gracias al ejemplo de Jesucristo, al ejemplo de los Apóstoles, al de los primeros obispos, al de los miembros del clero, y más tarde al de los monjes, fué tomando el trabajo manual poco a poco, en la cristiana sociedad, el puesto honroso que el pagano y la filosofía le habían denegado, y si funestas doctrinas, visieron por desgracia, á quebrantar en el penúltimo siglo, ese edificio por la Iglesia levantado, bien pronto León XIII con su Enciclica «De conditione officinarum», sale al encuentro y con gran sabiduría indica los remedios más eficaces para el sufrimiento del obrero, trazando un programa de economía cristiana, que contrasta magníficamente con las doctrinas de anárquico egoísmo, propagadas por la revolución francesa.

La mujer pagana, ser inferior, degradado, esclava de su marido; objeto de desprecio de sus propios hijos, fué dignificada por la Iglesia que hace á la mujer, compañera del marido, carne de su carne, debiendo á la Iglesia el lugar que hoy ocupa en el hogar de reina por el amor, como el marido lo es por la autoridad. En cuanto al hijo, bien sabemos lo que la Iglesia ha hecho por el niño, pues el mismo Jesucristo dijo que había que parecerse á los niños para entrar en el reino de los cielos.

¿Y la sociedad pública? La Iglesia al proclamar que «todo poder viene de Dios» y que los príncipes y jefes de estado, aunque sentados en brillante solio, como el menor de sus súbditos, obedecer á las leyes del legislador supremo, y que están en el estricto deber de gobernar á sus pueblos con leyes justas y prudentes, puso término a la tiranía del Estado, que nunca había reconocido voluntad superior á la suya. A los súbditos bien claramente les dijo Jesús: «Dad al César lo que es del César», reguló también sus deberes, dignificando la obediencia al representante de Dios, conservando al mismo tiempo su independencia, pues si el poder humano se permite positivamente contradecir las leyes de Dios en sus órdenes, entonces el súbdito encerrándose en el inviolable santuario de su conciencia, repite con vigor la palabra de los apóstoles: esto no puede hacerse, «non possumus». Es necesario obedecer a Dios antes que a los hombres.

Quieren los socialistas, el bolcheviquismo, otros partidos políticos apropiarse de las doctrinas de la Iglesia, pero echando á su divino autor, y eso no puede ser. No necesitamos innovaciones para ser felices, las normas que Jesucristo nos dió nunca se varían, porque son como él, inmutables, como salidas de aquellos benditos labios; sabiduría infinita, verdad infalible.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 42 y 4

Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

F. Guijo

Dentista
Calle Gbadomar, sin número

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

José María, 1.—CÓRDOBA

MILITARES

Cómo ya dijimos el lunes, las «retras» Zonas de Reclutamiento se transforman en 76 regimientos de reserva, de los cuales 44 tendrán dos batallones, caja de recluta y otros dos de reserva, y 32 con batallón, caja de recluta y otro de reserva.

El regimiento de Córdoba tendrá el número 16 y se organiza con las dos cajas de reclutas y los batallones de reserva de Córdoba y Lescena.

El de Montoro tendrá el núm. 17 y se organiza con la actual Caja de Reclutas y demarcación.

Ambos regimientos serán mandados por coroneles.

El regimiento de Córdoba núm. 16 tendrá la plantilla siguiente: 1 coronel, 3 tenientes coroneles, 4 comandantes, 8 capitanes de la escala activa y otros 8 de la reserva y 8 tenientes de la escala de reserva. Total, 32.

El regimiento de Montoro núm. 17, se compondrá de 1 coronel, 1 teniente coronel, 2 comandantes, 4 capitanes de la escala activa y otros 4 de la de reserva y 4 tenientes de la id. Total, 16.

Se ha dispuesto que los cuerpos que no tengan fuerzas expedicionarias y deban adoptar la plantilla que en el presupuesto vigente se le señala, concederán licencia ilimitada a los cabos y soldados que le correspondan de los que excedan de plantilla.

Ha regresado el comandante del regimiento de la Reina, don Pedro Guadalupe.

Se despide para Valencia el teniente coronel del regimiento Victoria Eugeni, don José Bernabé de Castro, y para Toledo, el teniente de Sargento don Rafael Torres Pardo.

La Pasión

Si fuéramos políticos, cualquiera crearía que tomamos la pluma para terciar en esos lides que han agitado la atmósfera política en estos días, con objeto de defender nuestra bandera de los ataques que haya podido recibir. No, no militamos bajo otra bandera que bajo la bandera de la verdad, y por mirar por los fueros de ésta, rompemos lanzas para vindicarla de cualquier injuria que haya recibido de sus enemigos. Siendo la verdad la perfección del entendimiento, en él debe residir como en su sede, y á él han de acudir todos aquellos cuyos entendimientos yacen sepultados bajo las tinieblas del error, de la ignorancia. Por eso se ha establecido el magisterio docente, en virtud del cual el maestro ilumina la mente del discípulo, y el discípulo recibe la ilustración del maestro. Pero siendo la verdad una relación del entendimiento y de las cosas, si esta no es adecuada, entonces el entendimiento no está en posesión de la verdad, sino en posesión del error, y el discípulo aunque haya hecho profesión de liberalismo, debe apartarse del maestro, si no quiere incurrir en la mayor de las esclavitudes. Por que creemos que ya pasó el tiempo del ipseditismo, de aquel ipseditismo de la escuela de Pitágoras, que era la mutilación del entendimiento, por que era la abdicación del derecho más noble del hombre, que es el derecho á conocer la verdad. Por eso cuando en un entendimiento, aunque cumbre, anide el error en lugar de la verdad, sería el mayor de los servilismos apoyarse en su autoridad. Porque de este servilismo y esclavitud nos libró Cristo, según el Apóstol, que dice: Sed libres con aquella libertad con que os libertó Cristo, que es la libertad del error y del pecado. Estando, pues, la verdad, no en el concepto, sino en el juicio, si éste no es adecuado, es porque el entendimiento no percibe las cosas como son en la realidad, ó por defecto del entendimiento, ó por la influencia que sobre él pudiera tener la pasión. Porque creemos que una de las heridas que hemos recibido del pecado original es el quedar el entendimiento expuesto al error y á la ignorancia, y esto por muy perfecta é ilustrada que sea la persona.

BERELICTUS.

Instrucción Pública

De acuerdo con lo dispuesto en la Real orden de la Presidencia del Directorio militar, que lleva fecha 8 del corriente, y en cumplimiento del vigente presupuesto, se ha dispuesto con fecha de ayer que ascendan al sueldo de 3.000 pesetas anuales, con la antigüedad de 1.º de Julio próximo pasado los maestros y maestras del primer escalafón con «plenitud de derechos», que actualmente perciben el sueldo de 2.500 ó 2.000 pesetas, como comprendidos, respectivamente, en las categorías 2.ª y 3.ª del citado escalafón, categorías que desaparecen en el vigente presupuesto y en virtud de lo acordado por la Real orden citada.

Se considerarán comprendidos los maestros y maestras en propiedad de las escuelas nacionales que, teniendo derecho á figurar en el primer escalafón, se hallaban en el servicio activo en 1.º de Julio, incluidos los de las provincias vascongadas y Navarra y los de Beneficencia.

Los de Patronato de dicho escalafón que cobran íntegros sus haberes del Tesoro, figurando en las nóminas del Estado.

Los sustituidos por imposibilidad física y los que estén sustituidos también por haber cumplido 70 años y no contar veintidós de servicios para su jubilación, siempre que unos y otros estén comprendidos en aquel escalafón de plenos derechos.

También serán comprendidos en el ascenso los maestros incluidos en los números anteriores que se encuentren sometidos á expediente gubernativo pendiente de resolución y los que se hallen suspensos de empleo y sueldo, si bien estos no podrán percibir su nuevo sueldo hasta que cumpla la pena impuesta ó le sea levantada la suspensión.

No serán incluidos los excedentes, hasta su reintegro al servicio activo; los que disfruten licencia ilimitada, los separados del servicio por un año, los que hubiesen sido bajas en el escalafón por cualquier causa.

Los que hubiesen ingresado en el primer escalafón desde 1.º de Julio último hasta la fecha y se encuentren en servicio activo, serán ascendidos al sueldo de 3.000 pesetas á partir de la fecha de su posesión.

Se dispone que por las Secciones administrativas se proceda inmediatamente y con preferencia á otro servicio á extender las diligencias de ascenso, enviando dentro de este mes relación de todos los ascendidos.

Se ha posesionado de una escuela de Hinojosa doña Ana María Santiago Contreras, cesando doña Eloisa Sánchez.

En virtud de haber sido creadas nuevas escuelas y de denominar particularmente el Ayuntamiento á las que funcionan agrupadas en edificios municipales, la Dirección general ha acordado con esta Sección administrativa y con la Inspección de primera enseñanza, proceder al señalamiento de números distintos para todas las nuevas y algunas de las antiguas.

Las escuelas nuevas y antiguas pertenecientes á los llamados grupos, llevarán numeraciones particulares, distinguiéndose del conjunto de las demás por el nombre propio del grupo á que pertenecían respectivamente, y las de cada uno por la numeración correlativa, dentro de la agrupación.

En consecuencia, el grupo Cervantes—dos escuelas antiguas y una nueva—llevará el número 1 la que anteriormente lo llevaba; el 2 la que anteriormente llevaba el 7 y el número 3 á la recientemente creada.

En el grupo López Dieguez, el número 1 lo llevará la antigua número 3, y el 2, el 3 y el 4 las de reciente creación.

En el grupo Alcántara García, el número 1 llevará el número 1 del grupo, y el 2, el 3 y el 4, las instaladas recientemente.

Con arreglo á la numeración provisional resultante del nombramiento de interinos que ha de utilizarse para la propuesta provisional de propietarios, el número 3 del grupo Cervantes corresponde á la número 11; las 2, 3 y 4 del López Dieguez á las 14, 17 y 18, y las 2, 3 y 4 del Alcántara García, á las 16, 19 y 20.

Las tres no agrupadas se acoplan dentro de la numeración distanciana. Vacantes las 1, 5, 7 y 8 antiguas, se adjudican respetando las otras 2, 3, 4 y 6, á fin de producir los cambios mínimos del modo siguiente: el 1 á la número 9—antigua de la plaza de Don Gonsa—el 5 á la de nueva creación de la calle de Julio Romero de Torres, provisionalmente señalada con el número 15, y el 7 y el 8 á las dos también nuevas de la calle Saravias, que tenían el 13 y el 12, respectivamente.

La escuela del Campo de la Verdad se llamará del Barrio del Espíritu Santo.

Notas financieras

En Obligaciones, se cotizan anecareras sin estampillar, á 76'50; Bonos de Tesorería de la misma, á 99; Trasaatlántica de 1920, á 100, y de 1922, á 104'65.

Sociedad Española de Construcción Naval, al 6 por 100, á 95'50, y al 5'50 por 100, á 96.

Bonos de construcción de 1916 y 1917 de la misma sociedad, á 97; Transmediterránea, á 94; Riegos de Levante, á 94; Hidroeléctrica del Chorro, serie O, á 94; Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100, á 102'00; Hispano Americana de Electricidad, á 100'00; Bonos de la misma pagaderos en pesos, á 104'50; Hidroeléctrica Española, 5 por 100, á 79'75, y al 6 por 100, á 96.

En las de ferrocarriles se han hecho: Alicante, 8 por 100, primera hipoteca, á 285'50 ptas.; serie E, á 76'90; serie F, á 89'60; serie G, á 102'90, y serie H, á 95'85. Nortes, 3 por 100, primera serie, á 65'80; tercera, á 64'15; quinta, á 64. Pamplona, 64'35; Almansas, á 303 pesetas. Canfrans, á 75'55; especiales Nortes, 6 por 100, á 102'75; Valencianas, 5'50 por 100, á 97'50; Andaluces, Badajoz á Algeciras, á 78'25; Madrid Aragón, á 94'75; Peñarroya y Puertollano, á 96'25, en pequeña cantidad; Metropolitano, 6 por 100, á 104'50, y 5 por 100, á 92'50; Tranvías, 6 por 100, á 103.

Las acciones del Banco Español del Río de la Plata han estado pesadas y descienden á 41 pesetas.

Las Obligaciones del Río Tinto se han hecho á 101; Peñarroya, á 98'50; Astriana de Minas de 1920, á 100, y Ferrocarril Tángar á Faz, primera y segunda emisión, á 96.

El cambio internacional ha subido por la impresión optimista que hay respecto al convenio entre Alemania y los aliados.

Cierra el cheque sobre París, á 41'60; Bruselas, á 33'40; Roma, 33'10; Londres pesetas, 33'55 por libra; New York, pesetas 7'42 por dolar, y Buenos Aires, á pesetas 2'46 por peso.

ATEULUZ.

De Valsequillo

POBRE MADRE!

Ha marchado á los baños de Alanje, Araceli Mohamedano, madre de la desgraciada joven Encarnación, que pereció ahogada en la fuente «Voluntad», noticia que dimos á nuestros lectores.

La pobre madre va acompañada por sus hijos, por estar atacada de locura; no está en la medida de su desgracia, puesto que la infeliz madre de vez en cuando pregunta por su hija y dice que parece se tarda mucho en verla.

Todavía no han puesto broca á la fatídica fuente pesar de haberlo pedido numerosas personas y la prensa de la capital.

Nosotros daremos la noticia cuando ocurra otra desgracia, que debía de ser siquiera la de un perrito de algún conejal, para que así se procediera con toda rapidez á poner el brocal.

A SEVILLA

Después de pasar una temporada entre nosotros, ha regresado á la bella ciudad de la Torre del Oro, el joven presbítero don Jerónimo Marco Mir.

Su amabilidad y exquisito trato le han hecho acreedor á toda nuestra consideración y afecto, deseando que su estancia en ésta le haya sido muy agradable, para que vuelva otra vez pronto.

DE FERIA

El año pasado nos trajeron una música para feria que no era muy del agrado del público, pero al fin, música era; pero este año, según rumores, nos van á traer «una cosa» que va á dar más ruido que la masquilla del año pasado, esto es si el alcalde hace lo contrario de lo que yo creo. No queremos ser más explícitos hasta saber algo que ignoramos.—EL. D. R.

PAÑUELOS ARGENTINOS

En tejido de seda estampado y liso, estilo Manila, completo surtido en todos tamaños. Precios de fábrica. LA SEVILLANA. Conde de Cárdenas, 24. 10—3

Nuevo Taller de Joyería y Platería

DE
Cirilo Ferrer Tordera

Especialidad en alhajas de platino y brillantes. Grandes existencias. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios á que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, sonsumamente económicos y sin competencia. Artículos para regalo.

No confundir: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 6.

El Batallón de la Reina preparado

Anoche se recibieron noticias de que estuvo preparado para marchar á Ceuta un batallón del Regimiento de la Reina.

Este se compondrá, según las órdenes de tres compañías de fusileros con 150 hombres cada una y una de ametralladoras.

Lo mandará el teniente coronel don Alfredo Navarro y comandante don Antonio Marguez García, é irán al mando de las compañías los capitanes, don Francisco Cortés Molina don José Rodríguez Sánchez y el Sr. Fillol, y de las ametralladoras don Guillermo García Carrasco.

Todo está dispuesto, en espera de la orden de marcha.

PASO DE TROPAS

Mañana á las siete pasará por Córdoba el batallón del Regimiento de Asturias, que como decimos en la sección telefónica salió á la una de Madrid.

El Congreso de Venecia En Lugano (Suiza)

Las circunstancias políticas por que atraviesa Italia, juntamente con las facilidades que para toda acción internacional presta Suiza, —adonde acaba de trasladarse, desde Austria, la «Internacional Católica Ilica»— han aconsejado á los organizadores del «IV Congreso Internacional Católico», convocado para Venecia, trasladar su celebración á la ciudad de Lugano.

El Congreso se celebrará, sin embargo sin variación alguna en sus temas y extensamente con el mismo programa anunciado anteriormente, que es como sigue.

Viernes 15 de Agosto: Misa solemne. Sesión de Apertura, saludos de cada nación y publicación de las comisiones.

Sábado 16: Sesiones de estudio. Conferencia internacional de Prensa Católica.

Domingo 17: Comunión general por la Paz Cristiana. Sesión pública sobre el tema «El Papa y la Paz».

Lunes 18: Sesiones de estudio. Conferencias internacionales del Clero y de la Lengua Auxiliar.

Martes 19: Conferencias internacionales de Enseñanza, de Emigración y otras. Solemne Sesión de Clausura y publicación de las Conclusiones.

Este es el sencillo y fecundo programa del «IV Congreso Internacional», teórico y práctico á la vez, que reunirá este año en Suiza, sede de tantas obras internacionales, una brillante «élite» de pensadores y hombres apostólicos de toda Europa.

Pueblo Nuevo del Terrible

TOMA DE DICHOS.—AVIACION

En Villanueva del Rey, se ha verificado la firma de esposales, entre la distinguida y simpática señorita Adoración López y el empleado de la Cooperativa de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, nuestro excelente amigo don Antonio García Muñoz.

Actuaron de testigos el industrial de Villanueva del Rey don Juan Pina Medina y los señores de Pueblo Nuevo del Terrible don Angel Vigará Ruiz Moyano, fiscal de este juzgado municipal y don Arturo Vigará Martín.

Asistió al acto una numerosa y distinguida concurrencia, que fué obsequiada espléndidamente.

La boda se celebrará en breve.

En mi crónica del sábado, olvidé decir que durante los días 16 y 17 del actual tendremos fiestas de aviación, por Mr. Séjourant; conciertos por el Real Centro Filarmónico y banda del Regimiento de la Reina, con cuyo motivo, vendrán á visitar nuestra feria, muchos forasteros de los pueblos limítrofes de esta provincia y de la de Badajoz.

El Ayuntamiento prepara para tolos afectuosos recibimiento.—Willén.

BLUSONES NOVEDAD

Preciosos modelos. Todos colores. Precios de fábrica. LA SEVILLANA. Conde de Cárdenas, 24. 10—3

Velada de la Virgen de los Faroles

Programa de festejos que se celebrarán en los días 14, 15, 16 y 17 del actual: Día 14.—Por la tarde, variadas y distraídas cuecas con premios en metálico. Por la noche, Gran iluminación de gas eléctrico y a la veneciana; concierto por la banda municipal y verbena en el pasaje del Triunfo de San Rafael. Día 15.—Por la tarde, cuecas de distintas clases con valiosísimos premios en metálico. Por la noche, sorprendente iluminación de gas y electricidad y a la veneciana. Segundo concierto por la notable banda municipal. Verbenas en el pasaje del Triunfo de San Rafael. Día 16.—Por la tarde, distraídas y nuevas cuecas con premios en metálico. Por la noche, iluminación de gas y electricidad y a la veneciana. Tercera verbena en el pasaje del Triunfo de San Rafael. Día 17.—Por la tarde, nuevas y variadas cuecas, con premios en metálico. Por la noche, iluminación eléctrica, de gas y a la veneciana; sorprendentes y maravillosos fuegos artificiales en el Guadalquivir, frente al Triunfo; verbena en el pasaje del Triunfo de San Rafael. En las cuatro noches habrá grandes sorpresas y bailes populares.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de doña Eusebia Arrieta viuda de Carvajal, de don Demetrio Sánchez, don Demetrio Plaza y don Demetrio Carvajal. —Pasa temporada en Cercedilla la señora doña Carmen de Arnaiz viuda de Tienda y sus hijos. —Regresó de Zuazo el excelentísimo señor don Rafael Jiménez y migo. —Marchó a Carratraca, don Pedro Cuadrado y Aranda. —Se encuentra en Córdoba, el exdiputado provincial D. Antonio Castilla Abril.

SAN ANTONIO

Almacén de carbones
Antonio Ortiz Molina
Avellana graso. 4,50 pta. qq.
Cribado graso. 5,50
Galleta antracita. 4,50
Galleta antracita cri-
bada. 5,00
Coke de gas. 5,50
Galleta Puertollano. 4,50
Carbón de encina. 6,00
Carbón de encina. 11,00
Picón de monte. 4,00 sacos
Picón de orujo. 6,00 hect.

Gasolina

Servicio a domicilio. Plaza España. Teléfono, 516.

De Encinas Reales

Hace algún tiempo que el fervoroso católico de esta villa don Antonio González Ramírez, abraza la idea de erigir en nuestro cementerio, una capilla enterramiento donde poder conservar con el decoro debido, los restos de sus virtuosos padres, y dejar a sus hijos como herencia, una prueba latente de su fé, así ha sucedido. Terminados los trabajos, bendecidos la capilla e imágenes, que para su adorno y culto se han adquirido, preparada la completa ornamentación, designó el Sr. González, la mañana del 31 del pasado Julio, aniversario de su inolvidable hija Pepita, para inaugurar la capilla, celebrándose en ella por vez primera, el Santo Sacrificio de la Misa. Amécese por fin el día señalado, el clamor de las campanas que tocan a muerto despiertan antes de la hora a estos vecinos, y una vez reunidos la familia y amigos nos dirigimos al cementerio. Qué de recuerdos despertaron en el alma una visita al cementerio, y sobre todo si se hace en una ocasión como la presente? Habrá alguien que allí no tenga un ser querido y se estremeza al ver sobre sus plantas aquellos huesos áridos y secos sin saber si pertenecieron a la que le dieran el ser? Allí en medio del silencio absoluto que reina entre sus paredes, aprendemos más que en todas las escenas del mundo. Hállame abstraído en estas meditaciones cuando vino a sacarme de ellas la voz de los ministros del Altísimo. La masa de circunstantes guardaba un profundo silencio, resuena en todos los oídos las lúgubres notas con que se entona la vigilia de difunto. Terminada ésta, los ministros del Santuario dan comienzo a la Santa Misa, hay

un momento sublime, el sonido de una campanilla anuncia a los circunstantes que se acerca el momento en que Dios tres veces santo baja por vez primera aquel pequeño oratorio, y entre nubes de blanquísimo incienso, eleva el sacerdote la Hostia Sacrosanta. Se escapan suspiros de algunos labios, en no pocas ojos se ven asomar las lágrimas, y en medio de aquel silencio tan profundo, parece como que se percibe un eco imperando la eucuencia de Dios para las almas de los restos allí depositados a derecha e izquierda del altar.

Ofrecido ya el Inocente Sacrificio en el que recibieron algunos felices el Pan Eucarístico, nuestro digno párroco don Manuel Avila Carrillo, pronunció una sentida y fervorosa plática, alusiva al acto que acababa de celebrarse y después de entonar por el clero un solemne responso, acompañamos hasta su morada a la familia González, en donde se nos sirvió a todos un completo desayuno.

Que Dios premie a la familia del señor González, que sus hijos hagan fomento en sus almas esa rica semilla, que él ha sabido sembrar para honra de Dios y su gloria.

UN ADMIRADOR.

DE MONTILLA

PROFESION RELIGIOSA
En el Convento de Religiosas de Santa Clara, de esta ciudad, a las diez de la mañana del martes, 12 de los corrientes, ha hecho su profesión solemne la novicia Sor Teresa de la Inmaculada, en el siglo María Priego Soto.

Cantó las excelencias de la vida del claustro e párroco de Luque, don Manuel Bogue Moreno, que estuvo inspiradísimo y conmovedor.

Fueron padrinos los jóvenes Martín y Mercedes Oliva Priego, sobrinos de la profesora.

Asistió a la ceremonia religiosa numerosísima concurrencia.

Reciba la nueva religiosa nuestra más cordial y sincera enhorabuena y deseámosla que Dios Nuestro Señor le conceda las gracias especiales que necesita para la vida que hoy comienza y logre el término de su abnegada resolución en el camino de tantas mortificaciones y cruces. —Amador.

De Belalcázar

CULTOS
Hoy ha terminado la solemne novena que la Comunidad de Religiosas Clarisas de Jesús de la Columna de esta villa consagra a su serafica madre y fundadora Santa Clara de Asís.

Dió comienzo el día 4 del actual; los tres últimos días hubo sermón y además Jubileo.

El día 12, a las nueve de la mañana, fué la función principal, celebrando el Santo Sacrificio el señor cura ecónomo don Juan Roldán Herrero, asistido de los señores Real Muñoz y Obrero Pineda, diácono y subdiácono respectivamente.

El sermón, que fué lleno de unción y elocuente, estuvo también a cargo de referido señor cura ecónomo, terminando con la Bendición Papal.

PROFESION RELIGIOSA

El día 15 harán su profesión solemne la religiosa de la Divina Pastora Sor Clementina de Jesús y Sor Corazón de Jesús. Habrá función solemne, estando el sermón y ceremonia a cargo del mismo señor cura; serán madrinas respectivamente las señoritas Concepción Delgado Gallego y Carmencita Murillo Delgado. A la invitación que nos han hecho estas amables y generosas señoritas damos las gracias desde estas columnas del DEFENSOR.

FERIA

El día 15 es la feria de este pueblo, que por cierto es de poca importancia. Ya el año que viene ha pensado este Ayuntamiento trasladarla al 23 para que estando cerca de la de Hinojosa acuda más forasteros, y de este modo pueda hacerse con el tiempo una feria tan digna como merecen estos vecinos. —Un vecino.

COLEGIO

DE
San Francisco de Sales
(PP. Salesianos)
Mayor de San Lorenzo, 168.—Córdoba
1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
Internos, externos y medio-pensionistas.
Las clases de 1.ª Enseñanza empiezan a primeros de Septiembre y las de 2.ª a primeros de Octubre.
Se cuenta con personal de confianza para acompañar a los niños.

José López de la Manzanara

Vinos, Coñas y Anisados | ALMACENISTA
Anisados oestrahados | Importador de Café
Café tostado al natural y torrefactados marca EL GRAN CAPITAN
Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase
CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	
Francos cambio medio.	00'00
cierro.	41'15
Libras cambio medio.	83'665
cierro.	83'67
Dólares.	7'415
Interior 4 por 100 al contado.	70'85
Exterior 4 por 100.	85'65
Acciones del Banco de España.	568'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	44'00
Id. de Tabacos.	244'00
Ferrocarriles del Norte de España.	000'00
Id. de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

La «Gaceta»
La de hoy publica lo siguiente:
Disponiendo que los vocales ó suplentes que tengan representación obrera en

el Consejo superior ferroviario, perciban dietas cuando tengan que asistir a reuniones fuera de su residencia oficial.

Estas dietas las abonarán las compañías y serán de 18'50 pesetas diarias. Anunciando oposiciones para cubrir 111 plazas vacantes de oficiales del cuerpo de prisiones.

Declarando que los profesores de las escuelas náuticas que no sean en propiedad y cuyo nombramiento ha sido anulado, puedan acogerse a los beneficios del real decreto de 24 de Julio último, dirigiéndose a las comandancias respectivas.

Disponiendo que el Presidente de la Residencia de Estudiantes asista pensionado durante los meses de Agosto y Septiembre al curso de ampliación universitaria internacional, que se celebrará en Ginebra, organizado por la Sociedad de las Naciones.

Autorizando al Presidente del Consejo Superior Ferroviario, para que como delegado del subsecretario de Fomento, pueda formular petición de datos ó informes que estime oportunos.

Consejo

A las once de la mañana se han reuni-

Rebajas de precios en El Metro

Como fin de temporada esta casa ofrece una rebaja de precios para liquidar artículos de verano, cuya positiva ventaja sabrá apreciar y aprovechar el público en general.

Como las rebajas de precios de esta casa son positivas y verdaderas a todo el que tenga que comprar artículos de tejidos y confecciones le conviene examinar precios y surtidos de EL METRO antes de realizar compras.

Se ofrecen partidas de géneros en liquidación, artículos de ocasión y retazos de todas clases. Se rematan existencias a precios bajos.

Pagos sobre mercancías — Precios fijos

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 29 y 31



El recién nacido
no puede tomar otro alimento que el pecho de la madre; si éste es débil, la nutrición del niño será deficiente. Cuando así sucede, debe la madre tomar un reconstituyente energético que enriquezca su sangre, aumente la secreción láctea y su valor nutritivo, y el niño sentirá entonces un sobrealimento rico en fosfatos que fomentará rápidamente su crecimiento manteniéndole siempre sano y rollizo. Esto lo viene consiguiendo hace más de 30 años el famoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
AVISO: Rechazar todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Carratraca AGUAS MINERALES SULFUROSAS-ARSENICALES

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer. (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.) NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES. Grandes reformas en el Balneario.—Instalación balnearia completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Junio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo. Para pedidos por correspondencia al Administrador del Balneario.
Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.
Habrá automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Julio.
Hotel del Balneario (antigua fonda del Príncipe)
Completamente reformado e instalado en las mejores condiciones de comodidad e higiene.—Precios económicos.—Apertura el 15 de Julio.
Para informes al Administrador.
Don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga)

de en la Presidencia los vocales del Directorio.

El Consejo terminó después de la una de la tarde

Hablado de Marruecos

El general Vallespina dijo que en el Consejo se habían ocupado de los asuntos de Africa.

Cuanto la prensa dice esta mañana es completamente cierto.

Si ayer dije a ustedes otra cosa, es porque cuando yo hablé con los periodistas nada sabía y poco después comenzaron a llegar noticias.

El Directorio persiste en su criterio de no ocultar nada al país.

Saló para Africa una brigada, pero solo un batallón por regimiento.

Esta brigada no la mandará Castro Girona, según se ha dicho.

Hoy no hay nuevas noticias de Marruecos.

Estella

El Presidente llegará a Madrid mañana. Ha dicho que nadie vaya a esperarlo a la estación.

Ignora si hará el viaje en tren ó en automóvil.

En el momento de llegar al presidente y a petición suya habrá consejo en Guerra.

Estudio

El Estado Mayor Central de la Armada estudia el nuevo reglamento de aranceles y bases navales.

Cuando lo termine pasará al Directorio para su implantación.

Ley provincial

Calvo Sotelo ultima la reforma de la ley provincial que el Directorio quiere que se implante cuanto antes, a ser posible a primeros de Octubre.

Magaz

A las cinco de la tarde llegó Magaz a la Presidencia.

Nos dijo que no podía decir nada nuevo sobre Marruecos, pues no se habían recibido telegramas.

Es probable que a última hora de la tarde celebre una conferencia con el Alto Comisario y si hubiera algo nuevo lo comunicaría enseguida.

Le preguntamos si Estella vendría en tren ó en automóvil y contestó que lo ignoraba.

Lo único cierto es el deseo del Presidente de que no acudan a recibirle, por no poder determinar la hora de llegada.

Marruecos

Parte oficial

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—La posición de Istafan fué atacada ayer por los rebeldes, que se habían atrincherado cerca de la posición haciendo fuego de fusil y lanzando bombas de mano, causándonos siete heridos, pertenecientes a las fuerzas de Regulares de Alhucemas.

Las líneas telefónicas establecidas entre el bloque de Háj y el puente número 3 han sido cortadas, por los rebeldes. El enemigo se encuentra parapetado en las lomas próximas dominando el terreno y el lugar donde se efectuó la aguada, habiéndose parapetado también en las alturas cerca de Loma Verde.

En la mañana de ayer los rebeldes han tiroteado el convoy que se llevaba al referido bloque de Háj.

También han cortado la línea telefónica entre Xeruta y Dar-Akoba.

Hubo un ligero tiroteo, habiendo también hostilizado el enemigo, frente al Fondak de Sidi-Amir, a las fuerzas de servicio, cuando se retiraban.

El enemigo tiroteó ayer hasta las veinticuatro horas la columna de la posición de Taguesus, resultando herido menos grave un sanitario.

El poblado de Xeruta ha sido evacuado por sus moradores, que se han pasado al enemigo, y durante el día de hoy ha prseguido la hostilidad a la posición de Istafan y domina las alturas de ésta y la posición artillera, siendo, por tanto, comprometida la situación del referido puesto fortificado.

Nota oficiosa

En la Presidencia han facilitado esta madrugada la nota oficiosa siguiente:

Las noticias que se reciben de Marruecos no son satisfactorias pues los rebeldes han bloqueado nueva posición establecida en línea de Uad-Lani guarnecida por cincuenta soldados de Regulares de Alhucemas obligando con ello a la movilización y reconstitución de la columna que operó en aquella zona y la prudencia aconseja reforzar directamente toda la zona occidental con una de las brigadas preparadas sin debilitar la zona oriental, pues la agitación rebelde se extiende a otros puntos de ambas zonas.



¿No le deja vivir el dolor de cabeza?
Tome unas **Tabletas Bayer de Aspirina** que rápidamente le curarán

Se ha ordenado el embarque de los batallones de Saboya, Asturias, Reina y Granada, al mando del general Castro Girona, disponiéndose también la preparación de otras dos columnas, pues el Gobierno no quiere emitir previsión alguna que le faculte para resolver cualquier situación de momento.

Tanto en nuestra zona como en la francesa se observa un levantamiento general de cábilas y hay que acudir a sofocarlas, aplazando toda otra orientación, que sería absurdo e ineficaz seguir ahora, pues todo ha de fundarse en la supremacía del poder español sobre el rifano, por dignidad nacional y por política elemental de toda clase de guerra.

Reuniones

Avanzada la noche se reunieron Magaz, Gómez Jordana, el Duque de Tetuán, y el capitán general de Madrid.

No dieron referencia de la reunión, se dijo a los periodistas que se habían reunido para cambiar impresiones.

Luego se supo que el cambio de impresiones se refería a la elección de tropas para Marruecos.

Saboya a Cota

Esta madrugada salió para Algeciras y Cota un batallón del regimiento de Saboya, reforzado.

Las autoridades despidieron a los expedicionarios.

Asturias

Hasta la una de la tarde no ha salido de Madrid el batallón del regimiento de Asturias.

Lo forman cuatrocientos hombres y lo manda el teniente coronel Trucharte y el comandante Max. Dos compañías llevan de capitanes a los señores Montaner y Querol. Se ignoran más nombres.

En la estación había numeroso público y los generales Daban, Moltó, Suárez Inclán, y García Benítez.

Los batallones han salido con el personal presente y para completar los efectivos en pie de guerra de los batallones de Saboya y Asturias, irán saliendo para Africa a medida que se incorporen los que se hallen con permiso.

Notas de Melilla

Se ha desmentido oficialmente una información de Orán en la que se afirmaba que el capitán aviador Herranz secundaba los planes de Abdel Krim.

El capitán Herranz está apartado de toda acción bélica.

Elogia la nota de la Comandancia al cónsul de Uxda, que la desmintió en el acto, demostrando que Herranz está alejado de todos los trabajos de los rebeldes y cuando se pone en contacto con Abdel Krim protesta contra su conducta.

Todas estas noticias están comprobadas por un súbdito francés que frecuenta el territorio de Beniurraguel.

Comunica de Uxda que la policía francesa vigila de cerca a un moro que es lugarteniente de Abdel-Krim.

Todos los rifinos que al pasar por la frontera de Uxda no lleven pasaporte del comandante general de Melilla son detenidos.

Esta medida se ha tomado en vista de la ofensiva de los moros a las posiciones francesas del Alto Uarga.

Se califica de timo lo ocurrido a Abdel Krim con los aeroplanos.

Adquirió dos, pero no han volado y los dos aviadores que fueran a Beniurraguel no están dispuestos a volver a dicho punto porque Abdel Krim les dejó a deber seis mil francos.

También han vendido ahora ciertos elementos pertrechos de guerra a Abdel Krim, que han resultado inservibles.

Gasolinera

Málaga.—Llegó el transporte «Almirante Lobo». Aquí embarcará una gasolinera que conducirá a Melilla.

Grupos enemigos

Melilla.—Se ha notado la presencia de núcleos de jarqueños en el poblado de Midar.

El comandante general ordenó que la aviación y la artillería bombardeara el poblado.

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Aguardador de la Frontera

D. Antonio Carbonell Llacer

Que falleció en esta capital el día 14 de Agosto de 1878

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietas políticas, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a las misas que por todos los señores sacerdotes que lo de se en su celebración en sufragio por su alma en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía) el próximo día 14 del corriente, desde las ocho de la mañana en adelante, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Los proyectiles cayeron en el misivo y obligaron a huir a los jarraqueros en todas direcciones, dejando abandonados muertos y heridos.

Entre los primeros figura un jefe de la cabila de Tensama.

Tropas

Cádiz.—Precedentes de Larache llegaron 88 entre clases y soldados y 14 oficiales.

El batallón de Granada

Sevilla.—En las primeras horas de la mañana de hoy sireó la noticia de que zarparía esta tarde para Ceuta el vapor «Alhambra» conduciendo un batallón del regimiento de Granada.

Lo forman tres compañías de fusileros con 160 hombres cada una y una de ametralladoras.

Los hombres de esta compañía los ha facilitado el regimiento de Soria.

Manda el batallón el teniente coronel señor Ugena.

El batallón que marcha es el segundo.

En el cuartel hubo esta mañana actividad febril.

A mediodía el capitán general ratificó la orden de marcha, fijándose para las cuatro de la tarde.

A las dos formó en el patio del cuartel el batallón.

La tropa vestía uniforme de campaña.

El coronel Latorre le vistió y después los arengó.

Terminada la arenga el batallón, con la banda de música a la cabeza, se dirigió al muelle.

A su paso por las calles el público ovacionaba a los soldados.

Cuando el batallón desfiló ante el Casinó militar se le tributó un cariñoso homenaje.

Las fuerzas expedicionarias han recorrido las principales calles de la población, siendo aclamadas.

Fuerzas de la benemérita ocupaban los alrededores del muelle para evitar la aglomeración del público que entorpece el embarque.

A las cuatro de la tarde zarzó el «Alhambra», con el batallón.

Al muelle fueron a despedir al batallón las autoridades y numeroso público.

El de Córdoba

Granada.—Ayer se recibió orden para que estuviese preparado para marchar al primer aviso un batallón del regimiento de Córdoba.

Manda el batallón don Luis Augusto, el comandante don Eugenio Serrano y los capitanes Prieto, Rojas, Rosales y Osorio.

Compenen al batallón dos jefes, cuatro capitanes, 10 tenientes, un capitán médico, cuatro suboficiales, 17 sargentos y 520 soldados.

Barcelona

Cadáver

En aguas de este puerto se ha encontrado el cadáver de un hombre decentemente vestido y atado de pies y manos.

El hecho aparece envuelto en el mayor misterio.

Pedrisco

En la comarca de Bagés un pedrisco ha causado grandes destrozos en las plantaciones.

En el pueblo de San Fructuoso las piedras rompieron los cristales de los balcones y causaron desperfectos en las casas.

Mejoría

Mejoran los individuos intoxicados, por haber comido garbanzos.

Está comprobado que en un descuido de la duena de la casa, un individuo echó en los garbanzos una sustancia tóxica.

Yaquis

Ha llegado un grupo de 50 profesores yaquis que visitan ahora España.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición relativa a la sociedad de excursiones de la cuarta región.

Ascenso por méritos de guerra al te-

niente del tercio don Antonio Rodrigo, muerto en campaña y al de igual empleo don Ramón Rubés.

Se autoriza para que fije su residencia en la Corte al general de división en situación de segunda reserva don Ataulfo Ayala.

Se anuncia la vacante de teniente coronel de artillería en la fábrica de armas de Oviedo.

Las niñas desaparecidas

Hay ha prestado declaración en este sumario Margarita la charrera y el novelista don Antonio Hoyos Vinet.

Podemos asegurar que es completamente inexacto que en este sumario haya declarado ni esté llamado a declarar ningún Padre Jesuita.

Plaza de Toros

Se ha reunido la Comisión provincial que entendió en una instancia de don Julio Saralugui, en representación de la empresa de la plaza monumental de toros de Madrid.

Solicita se amplíe en un año el plazo para la construcción.

El Cuerpo de Istrados de la Corporación informará en el asunto.

Desde luego la empresa perderá una fianza de cien mil pesetas que tenía constituida.

Auto

El juez especial que entiende en la su plantación de persona para quedarse con unos títulos de la Deuda intransferibles, ha dictado hoy un auto de procesamiento.

Más de las niñas

La maestra detenida por el suceso de las niñas desaparecidas, ha escrito al comisario del distrito de la Universidad, anunciándole que iba a hacerle manifestaciones interesantes.

La entrevista duró largo rato y sobre ella se guarda absoluta reserva.

Paréceme que la maestra dirigió graves inculpaciones contra la señorita Morales.

Asfixiados

Valencia.—En el pueblo de la Oliva tres obreros trabajaban en un pozo ciego y perecieron asfixiados.

VERANEO REGIO

La Reina

Santander.—La Reina Doña Victoria acompañada de la condesa del Puerto, ha estado en el hotel en que se hospeda la marquesa de Ibarra, para interesarse por su salud.

Dicha marquesa fué ayer víctima de un accidente automovilista.

La marquesa resultó con heridas graves y su hija con una herida en la cadera.

Banquete

Ha sido obsequiado con un banquete el exsubsecretario de Gobernación señor Picó.

Despacho régio

El Rey despachó hoy con su secretario particular.

El marqués de Estella le puso a la firma unos decretos que el propio Estella llevará a la mano a Madrid para ser publicados en la «Gaceta».

Sesión

Hoy ha celebrado la segunda sesión la Asamblea Nacional de Arquitectura.

A unos funerales

El marqués de Estella estuvo hoy en Comillas, asistiendo a los funerales en sufragio de la condesa de Gtill.

Regresó a Santander a la una y media.

Marcha de Estella

A las 8:30 marchó en automóvil a Madrid el marqués de Estella.

Se detendrá en Reinesa, donde visitará los talleres de la Constructora Naval y después seguirá en el correo su viaje a Madrid, donde llegará mañana a las ocho.

Americanos

La comisión norteamericana que vino a España para asistir a los actos en honor del adelantado de la Florida Pedro Menéndez, ha estado hoy en Palacio cumplimentando al Monarca, que los invitó a almorzar.

Regatas

El día 24 marcharon los Reyes a Bilbao, para asistir a las regatas.

En la playa
El Príncipe y los Infantes estuvieron por la mañana en la playa.

AGUILAR

LA FERIA DE GANADOS Y FIESTAS

Durante los días 6, 7, 8, 9 y 10 del actual se han celebrado en esta bella y coqueta ciudad andaluza sus fiestas mayores con gran derroche de lujo, luz y hermosura, habiendo sido visitados durante esos días por los vecindarios comarcanes.

El mercado de ganados durante los dos últimos días estuvo muy animado, haciéndose muchas transacciones.

La función religiosa en honor de nuestra ex-celsa patrona Nuestra Señora del Soterrado, revistió gran solemnidad, habiendo cendido el templo donde se venera tan singular Madre, todas las autoridades y vecindario, habiendo estado el panegirico a cargo del Licenciado don Pedro Benítez Rasero, el cual con su verbo cálido cantó las grandezas de María e hizo el historial de nuestra ciudad, siendo muy felicitado.

El programa de festejos se ha cumplido en todas sus partes.

Las iluminaciones en el real de la feria han sido fantásticas, como nunca se ha conocido; por lo que felicitó a los operarios de Nuestra Señora del Carmen.

La banda municipal de la vecina ciudad de Cádiz ha cosechado merecidos aplausos por su labor artística, por lo que felicitó a su director don Francisco Morales León.

El baile de la buena sociedad dado en la caseta del Ayuntamiento resultó rebosante de hermosura, pues todas las señoras y señoritas lucían vistosos tocados y el clásico mantón de Manila, propio de estas fiestas, rindiendo culto a Terpsicore hasta la madrugada.

A la banda de música de las Escuelas del Ave María de esa capital, se le ha dispensado por este vecindario una aegidía que no esperaban, cosechando los minutos músicos grandes aplausos y en particular su director don Antonio López, a quien envío mi más entusiasta felicitación. Este ha sido uno de los números del programa que más ha llamado la atención.

También ha sido un acierto el reparto de ropa a los niños pobres.

Reciban mi más sincera felicitación la comisión organizadora de los festejos y muy particularmente nuestro alcalde don Vicente Romero, alma de la misma.

LA BANDERA

Don Eusebio Chacón Lizano, como administrador de don Pablo Gordo, hizo entrega de la bandera para el Somatén de esta población, confeccionada en los talleres de la casa Jordana, de Madrid, siendo una obra de arte por el gusto artístico de los bordados.—Emilio Berlanga.

VILLAFRANCA

Como acto de protesta contra las ideas anticatólicas manifestadas por don Salvador Ortíz, alcalde de Villafranca, en sesión pública celebrada el 8 del corriente en la sala capitular del Ayuntamiento de esta villa, han presentado sus dimisiones de concejales los señores don Rafael Pérez Terroba, don José Aragón y don Antonio Bargas, cuy conducta sentimos en el alma no sea seguida por otros señores concejales que se precian de católicos.—CORRESPONSAL.

Academia Cívico Militar

Plaza de Santa Catalina, 7

Preparación para carreras militares, Armada, Condestables de la Armada, Correos, Telégrafos, Peritos Agrícolas e Industriales, Comercio, Idiomas. Ha obtenido los números 16 y 31 de ingreso en la actual convocatoria de la Academia de Infantería y ha sido la única Academia que ha obtenido ingreso en la Escuela de Peritos Agrícolas.—Internado mejorable.—Informes gratis.—Pidan Reglamentos.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 11 de Agosto hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 3'76 pesetas. Id. sin hueso, 5'00.
Terñera con hueso, 4'10. Id. sin hueso, 5'40.
Macho, a 2'90.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
Vias urinarias :- Cirugía
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Ambrosio Morales, 1

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, incendio, contra Rafael Moreno; defensor, señor Romero; procurador, señor Austria.
Sección segunda.—Fuente Obejuna, hurto, contra Francisco Ventura López; defensor, señor Velasco; procurador, señor García Varo.

HACIENDA

Pagos para mañana:
Don José Luna, don Manuel Carrillo, don Juan Velasco, don Rafael Hofmeyer, don Manuel Jiménez, doña Carmen Valdevira, don Miguel Cuesta, don José Rosa, don Plácido Delgado, don Blas Bejarano, don Francisco Fernández Estévez, don Pedro de Dios, don Faustino Molina, don Manuel Blanco don José Treñas, don José Bejarano, don Francisco Gamero, Sociedad La Calle, don Manuel Delgado, don Manuel Guerra, don José Díaz, don Manuel Luque, don José Polonio.

De Montemayor

Perdón señor Director, si por centésima vez me ocupo en estas columnas, gracias a su benevolencia, de la carretera a la estación y del telégrafo; comprendo que resultará un latoso, pero que vamos a hacer, insistiremos una vez más de o no resultado.

Para cuando se terminen las faenas de recolección de la fecha, según rumores, de dar comienzo a los trabajos del camino vecinal tan deseado y necesario para poder comunicarnos con la estación del ferrocarril; dichas faenas tocan ya a su fin y por lo tanto los encargados de poner en ejecución dichos trabajos deben de dar comienzo a los mismos sin pérdida de día, porque si lo demoran, llegará el otoño y el personal se irá a hacer los trabajos de sementera, después la aceituna y otro año de retraso.

Del telégrafo... nada, todo el mundo quieto, parece cosa olvidada o innecesaria. ¿Será que lo consideran mejora de poca importancia para el pueblo y por eso no quieren ocuparse de ello?

Por la comisión organizadora del Somatén se va a dar comienzo a las gestiones para la adquisición de la bandera para dicha institución. En varios pueblos de esta provincia las señoras se han encargado de recandar fondos para ese objeto y luego de la confección de la enseña de la Patria. ¿No podían hacer aquí lo mismo?

José A. Rivenoba.

Subasta vo untaria

El día 20 del mes actual, a las 11 horas, en la Notaría de D. Juan José Valverde, calle Gendomar 1, se venderán en pública subasta, la casa número 17 de la calle Mucho Trigo y la número 124 de la calle San Fernando, ambas de esta capital. El pliego de condiciones y títulos de propiedad están de manifiesto en la expresada Notaría.

Banco Popular de Córdoba

Sociedad Cooperativa de Crédito
Domicilio social: Gran Capitán, 36, Córdoba
Construcciones de casas baratas
Se señalan Agentes.—Tratar, de 5 a 7 de la tarde.

Los automóviles

y el gran premio

La Agencia Havas acaba de editar un pequeño folleto que contiene datos de utilidad para los automovilistas; itinerarios para trasladarse a Lyon, código de circulación en Francia, precios de estancia y de las localidades, lista de los correos inscriptos, historial y gráfico del circuito, guía de la región lyonesa, etc. Dicho folleto se envía gratuitamente, debiendo dirigirse los pedidos a la Agencia Havas, Priciados núm. 9 y al Real Automóvil Club de España, calle de Alcalá, núm. 69.

Para buenos

Chocolates

LOS DE Hipólito Cabre

POZOBLANCO

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

FIN DE TEMPORADA NICOLÁS GUIRAO

realiza todos los artículos de su establecimiento con 25 POR 100 DE DESUENTO

Lanas, crespones, mesalinas, batistas, percales, vicchys, telas blancas, telas para sábanas, jerseys de seda y lana, camisetas, medias, calcetines, sombrillas, confecciones, pañuelos, volles, cretonas, etcétera, etc., a precios sumamente baratos.

No se debe comprar sin visitar esta casa — Ventas al contado

NOTICIAS

EN EL ALCAZAR VIEJO

En la iglesia de San Basilio se está celebrando con gran solemnidad el tríduo a la Santísima Virgen del Tránsito.

La iglesia se ve completamente llena todas las noches. Mañana terminará el tríduo.

El electo orador sagrado don Antonio Redondo Gómez, catedrático del Seminario, tiene a su cargo los sermones.

El viernes se ve completamente llena la tradicional procesión.

A SECRETARIOS

DE AYUNTAMIENTOS
Asiénden a 863 los opositores a la primera categoría del cuerpo de secretarios de Ayuntamientos.

JUZGADO

Se anuncia la vacante de juez municipal propietario del Juzgado de Ruta. Puede solicitarse en el plazo de 30 días.

REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD

Ma sido nombrado Registrador de la Propiedad de Castro del Río, don Francisco López Font.

INMORALES

En el Campo Santo de los Mártires han sido detenidos Rosario Pérez Torrico, Araceli Tisear Lucena y el cochero Joaquín Magán López, por cometer actos inmorales.

DENUNCIA

Don Manuel Yuste Cobero, teniente del Depósito de Sementales, denuncia en la Comisaría al conductor del automóvil del servicio público, matrícula de Córdoba, núm. 1285, que encontrándose en estado de embriaguez le insultó groseramente en el paso a nivel de la línea de la sierra, como igualmente al guarda barrera.

GASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisca Sola González, de picadura de insecto ponzoñoso y José M.ª Pareja Ruano, de una herida contusa en la región parietal derecha.

BANDA MUNICIPAL

El domingo 17 de los corrientes, de diez y media a una de la noche, en el paseo de la Victoria, dará un concierto la Banda municipal de música, como homenaje dedicado a los malogrados maestros y compositores cordobeses don Francisco Romero, don José Molina, don Eduardo Lucena y don Cipriano Martínez (que en paz descansen), interpretando el programa siguiente:

«Musas gitanas», pasodoble y «Jota andaluza», S. Romero; «Ecos de mi tierra», pasodoble y «El primer ensayo», mazurka, S. Molina; «Córdoba», mazurka y «Pot purri de aires andaluces», E. Lucena; Danza «Melancólica de los árabes» y «Capricho andaluz», C. Martínez.

JUSTED QUIERE

comprar artículos buenos a precio bajo? Visite LA SEVILLANA y seguramente hallará lo que quiera, pues vendemos muchas mercancías a cualquier precio. Conde de Cárdenas, 24. 10-2

POMADA CEREJO

cura úlceras, quemaduras, herpes, eccemas, grietas, sarna, enfermos de la piel.

CABRAS

En Castro del Río, de un cobertizo de terrenos del cortijo Velargaitas, han desaparecido tres cabras, prepias de Miguel Merino Millán y Rafael Millán Fernández, ignorándose su paradero. La guardia civil practica gestiones para su rescate.

INCENDIO CASUAL

En Jauja, en el sitio conocido por Huertas del Daque, término de Lucena, se declaró un incendio, quemándose dos chozas-casas que llevaban en arrendamiento Manuel García García y Juan Cobocho Hidaigo, siendo pasto de las llamas los muebles y enseres de las mismas, calculándose las pérdidas en 501 pesetas. El incendio fué casual.

RIÑA

En el Gran Capitán promovieron reyerta Fernando Butel González, de 14 años, y Amador Bueno García, de 13. Este resultó con una herida leve, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

MULTA

Le han sido impuestas 25 pesetas de multa a la vendedora de frutas Dolores Serrano, por tener una pesa de un kilo a la que faltaban 61 gramos.

ATROPELLO

Rafael Feria Ramírez, fué ayer tarde curado en la Casa de Socorro de una contusión en la región glútea izquierda, que le fué causada al ser atropellado en las Cinco Esquinas por un carro que ignora a quien pertenece.

Pasó a su domicilio, calle de la Rincónada 4, Campo de la Verdad.

CABALLERIAS

En el puente Valdeorcheo, en Villafraña, fueron sorprendidos Pedro Parras Sánchez y Esteban Toro Gómez, cuyos individuos conducían tres caballerías mayores, cuya legítima procedencia no pudieron acreditar. Quedaron detenidos, siéndoles intervenidas las caballerías de referencia.

TOROS

El sábado se verificará en esta Plaza de Toros una novillada nocturna, en la que intervendrán Marabú, Charlot y sus Lacayos, que despacharán dos reses de doña Enriqueta Lacoba.

José Ojeda y Cantimplas se las enterderán con cuatro novillos de Natara.

Precios: Sombra, dos pesetas, sol una.

MURTO DE 2.175 PESETAS

Juan Peña Pérez, maquinista de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, denuncia a la benemérita de Puente Jenil que de una habitación del depósito de máquinas de aquella estación férrea, le habían sustraído un chaleco, que contenía una cartera con 2.175 pesetas en billetes del Banco.

Fuó detenido el operario José Martín Cosano Prieto, el que hábilmente interrogado se confesó autor de la sustracción, ocupándose en el acto 2.100 pesetas, que tenía ocultas en un cubo.

El chaleco con la cartera, manifestó Martín Cosano, los había arrojado al cenicero de la máquina núm. 191, que había salido para la Roda-Sevilla, a donde se telegrafió seguidamente, siendo reconocida en la estación de Casariche y hallándose el chaleco con la cartera y dentro de ella 75 pesetas en dos billetes, todo ligeramente tostado.

MIESES

En Bajalanco ha sido detenido Manuel Carpio Pulido, autor del hurto de una faga de avena, de una era propiedad de Avelino Pastor Crespo, en el sitio conocido por «Cirilo», de aquel término municipal.

EL DR. VILLACEBALLOS A MÁLAGA
El Dr. D. R. Villaceballos y Lara, ha sido llamado por los numerosos clientes que tiene en Málaga.

En su consecuencia el Dr. R. de Villaceballos y Lara, excusó en los hospitales de la guerra en Francia, especialista de enfermedades de las vías urinarias, procedente de los hospitales Nécker y Lariboisiere de París, miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París, se trasladó a Málaga, y allí establece su consulta, en la calle de San Agustín 8.

TEJIDOS FANTASIA

En seda y semiseda, dibujo de gran novedad para Blasones, Vestidos y adornos. LA SEVILLANA. Conde de Cárdenas, 24. 10-8

CONFITERIA Y PASTELERIA

la más acreditada en Pozoblanco

Suce-ora de Ana Quirós

Sin competencia en el ramo de Confitería y Pastelería.

Pozoblanco.—22, Cronista Sepúlveda

Obsequio de la Sociedad

NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas de leche de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA «NESTLÉ», se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse con el importe a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boletín de nuestra Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

APARTADO DE EL DEFENSOR EL 31

